

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona. Negyedévre . 2 korona 50 fill. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felőlős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60. szám. Kéziratot vissza nem adunk. Nyílt-tér garmond sora 40 fill.</p>
--	--	---

Szt. István király.

B.) Fénnyel, pompával üli meg az egész nemzet első koronás királyának emlék ünnepét. Az egyházi és világi hatóságok vetélkednek abban, hogy minél nagyobb pompát fejtsenek ki a holnap napon. A hívők egész serege, roppant sokasága tódul már napok óta Budára, hogy részt vegyen a diszes körmenetben, melyben a szent jobbot körül hordják.

Különösen nagyszerűen ünnepel a róm. kath. egyház, bár Szent István napja az egész Magyarország ünnepe.

A munka is szünetel e napon. A verejtékes nehéz munkában, az aratás után elkérgesedett kezek imára kulcsolódnak és ajkunk zsolozsmát zeng az ég urához, mondván: Hol vagy István király? — Téged minden magyar kíván!

Hogy is ne kívánna téged legelső dicső magyar király, — különösen most e megpróbáltatások viszontagságos korszakában. Most a midőn ugy ahogy helyre állt a béke a hazában, de félt. hogy a kiirtott gyom, a burjánzó gaz ismét felüti fejét. Midőn a hazaáruló

és pénzen, kitüntetésen, hivatalért könnyen megvásárolható gazemberek újra éledni, illetve elősködni akarnak a szegény magyar népen.

Ne türd ezt Szt. István! Áldásos jobbkezed villámként sujtson le a bítang, gazemberekre, törd össze őket kezed sulyával, hogy ne legyen honáruló e hazában.

Nemzetünk hajója még nem ért a biztos kikötőbe, hanem még most is örvények közt révedez. Kölcsönöz tehát erőt azok karjainak, kik e nemzet sokat hányatott hajóját kormányozzák, hogy azt egy biztos révbe, egy nyugalmas kikötőbe vezethessék mielőbb.

Ha ez nem így történne, akkor még több derék magyart visz a tengeri szörnyeteg a Cunard Line hajója egy új hazába — Amerikába. Mert pusztulunk, veszünk, — s mint oldott kéve széthull nemzetünk.

És akkor mi történik? Nem igen ünneplik a nagy király emlékét. Elnémulnak a harangok. Ércnyelveik hívó szavára nem siet a nép az Isten házába, mert nem lesz már Magyar e hazába.

Szomorú kép ez. Sivár jövő. De

ne, — ne engedd te szent király, hogy ez így legyen. Nyujts védelmet szegény népednek, mert talán még most nincs későn.

És ha másként nem lehet, hát tégy csodát. Ne hadd el ezer éve fennálló országodat, hű magyar népedet. Világosítsd fel jelenleg uralkodó utódodat ősz királyunkat és tanácsadóit a magyar nemzet királyhűsége és hazaszerete felől, hogy nemzet és uralkodója egymást megértve boldog lehessen.

István király, Magyar király! jöjjön el a te országod. Imádkozz szegény hazánkért.

— **Közgyűlés.** Városunk képviselőtestülete tegnap délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal: 1. A régi községi iskola épületnek lakásokká leendő átalakítására megtartott árlejtés feletti döntés. 2. Előterjesztés az elhalálozás folytán üresedésbe jött r. kath. kántortanítói állás betöltése iránt. 3. Hrobák György és társai kérelme az utca szabályozási tervkép módosítása iránt. 4. Előterjesztés a rom. kath. iskolától megvett épületek ára után fizetendő kamatokra nézve. 5. Aszfalt járó építése. A közgyűlésről lapunk jövő számában hozunk értesítést.

Tetemre hívás.

— A „Délsomogy“ eredeti tárczája. —
 Irta: **Szende — Dárday Olga.**

Paff! és egy kis testnek lassu esése a levelek között. — Megvan! — kiáltá Jenő, feszült figyelemmel tekintve föl a fára. Tegnap öt üveggolyóért becserele szomszédék Paliának gummipuskáját s azóta lödöz vele szüntelen. A nagy tölgyfán erős csicseregést hallott s belelőtt a lombokba. A lövésre reakövetkező nesz elárulta neki, hogy a csicseregők egyike találva van. —

A nesz elmúlt. Jenő fürkészve nézett az ágak közé . . . Nem hullott le semmi . . . Ovatosan körüljárta a fát . . . semmi! Még egy párszor feltölt reá . . . semmi eredmény. Boszankodva távozott.

Paff! a vígan csicseregő verébtársaság rémülten fölrebbent. Ijedt lármájukba belevyúlt a legfiatalabb veréb fájdalomkiáltása, ki eszméletét veszve hanyatlott le az ágról. Lejebb, lejebb . . .

Mikor ismét magához tért, a legerősebb ágak egyikén találta magát. Megrázta tollait s fölemelte a szárnyait, hogy utána röpüljön társainak, de panaszos hangot hallatva, ismét lebocsátotta őket.

Jobb szárnya béna volt, patakzott belőle a vér. A kis állat felborzolta tollait s sebes szárnyát fáradtan leeresztette. Mindig erősebben lélekzett. Nemsokára fejcsékjét is behuzta tollai közé. Lélekzete oly nehéz lett, hogy az egész kis tollas test megremegett. Elfáradt. Fölhuzta egyik lábát, ezután ismét lebocsátotta és fölhuzta a másikat. Így ült sokáig. Néha hátravetette fejét s csőrét

vel után kapott, azután ismét ült türelmesen. A nap régen lement. Hűvös estharmat hullott a lázas madárkára. Már szeméit is lehunyta . . .

A falu harangja lassan elkongja a tizenkettőt, a hanghullámok ünnepélyesen rezgik át a csendes holdvilágos tájat; még a tücskök is abbahagyják a csirpelést. A beteg madárka összerázkódik, görcsösen verdes szárnyaival, még egyszer fölnyitja apró, fényes fekete szeméit, a fáradt lábcsákák hegyes karmai erőtlenül lefoszlanak az ágról egy halk panaszos csipogás s a kis test életlenül hull le az ágról lejebb, lejebb a levelek között, le a harmatos pázsitra a fa alá.

— Nini, mi van itt! Egy kis madár!
 — Hol?
 — Hol?

Az egész gyermekereg a kis hatéves

Pontos kiszolgálás!

Előre haladott idény miatt az összes mosó batist és delain mélyen leszállított árban.

Maradékok fél árban.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA

Uri Női és férfi divat üzletében SZIGETVÁROTT.

Szabott árak!

HIREK.

Pesti rigmusok.

Versenylovak.

Örömmel kéne, ámde busan
Jelenti mégis a dalom,
Hogy Budapesten van e héten
Egy kis idegenforgalom.
Hogy messze földről, idegenből
Egészségesen, mint a makk,
Szárazföldön, vizen keresztül
Megjöttek a — versenylovak.

Jöttek Franthonból, Angliából,
Oroszországból is talán,
S hozzájuk méltó — fogadásban
Nálunk ezuttal sinek hiány.
Mert — bár fogadni fejedelmet,
Császárt, királyt is jól tudunk, —
De mégis előszeretettel
Versenylovakra — fogadunk.

Oh, bájos kanczák, büszke mének,
Köszöntelek hát benneteket,
Ha távoztok, előre látom,
Zokognak majd az emberek.
Oh nem fájdalmán a bucsunak, —
De könyre válik a harag,
Hogylovak vagytok a javából,
Ellenben ők csak számarak.

Igaz, hogy ők is a — javából,
De ez nem vigasztaló,
Mert a legszellemesb számárnál
Is sokkal okosabb — a ló.
Lám, alovak — csak egy futamban —
Keresnek ezeket ma már,
S ki a pénzt odadja nekik,
Ki volna más, mint a — számár?

Ezért én sajnálom szíveimből,
A hosszufülű számarat,
De hát hiába, mindhiába,
Mert a számár — számár marad,
Ez ellen nics gyógyszer sehohsem,
Itt minden hasztalan,
A számár akkor is számár lesz,
Ha emberi formája van

Fenő.

— **Személyi hír.** Olay Lajos a szigetvári választókerület orsz. gyűlési képviselője esütörtökön az esti vonattal városunkba érkezett. A képviselő kedden reggel utazik vissza a fővárosba.

— **A Nagyszaznapi bucsu** Turbékban, mint már előre jeleztük, igen látogatott volt. A vasutak is rengeteg embert szállítottak a szigetvári állomásra, azonkívül még számosan jöttek a vidékről a ker. hívők, hogy váltságos érzületükkel résztvegyenek e messze tájon híres szent kegyhelyen.

— **Adomány az orsz. tulipán-egyesületnek.** A somogyapáti gazdakör által megtartott Tulipán löverseny tiszta jövedelméből 10 koronát adományozott az orsz. tulipán egyesületnek. Az összeget lapunk szerkesztősége által juttatják a nevezett egyesületnek.

— **Az osztálymérnökség** mint megbízható forrásból értesülünk, már ez év október hó 1-én megkezdte működését nálunk.

— **Az ellenőrzési szemlék elmaradnak.** A honvédelmi miniszter Somogy megye törvényhatóságát arról értesítette, hogy a közös hadsereg nem tényleges állományu légénységének ellenőrzési szemléi a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg hozott határozat folytán; a m. kir. honvédség nem tényleges állományu légénységének ellenőrzési szemléi, valamint a népfelkelési időszakos jelentkezések a folyó évben nem fognak megtartatni.

— **A Drávába ugrott** Tóth István istvándi lakos földműves. f. hó 12-én este öngyilkossági szándékkal a Dráva folyóba ugrott. Sokan szemtanui voltak a szerencsétlen ember végzetes tettének; voltak olyanok is, kik csolnakokon segélyére siettek, de mivel a habok között eltűnt, meg nem menthették. Tettének oka állítólag családi viszály volt.

— **Ajánlat villanyvilágításra.** Mint hivatalos forrásból értesülünk, Krausz Béla pécsi gépészmérnök, kérvényt, illetve ajánlatot adott be az előjárósághoz, Szigetvárnak villanyval leendő kivilágítására. A képviselőtestület legközelebb foglalkozik ez ügygyel.

— **A közös hadügyminiszter a politizálás ellen.** A közös hadügyminiszter a hadtestparancsnokokhoz bizalmas rendeletet intézett, melyben utasítja őket, hogy tiltsák el a tiszteknek, hogy politizáló társaságokba járjanak, vagy hogy politikai lapokba cikkeket irjanak. A hadügyminiszter ezt a tilalmat azzal indokolja, hogy az utóbbi időben, főleg a magyar csapatoknál gyakran fordultak elő kellemetlen incidensek azért, hogy az aktív tisztek a politikába ártották magukat.

— **Meghívó.** A szigetvári kath. legényegylet 1906. augusztus hó 19-én ma, az egylet saját helyiségében színi előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Helyárak: I. hely 1 kor. II. hely 80 fillér. Állóhely 60 fillér. A tagok 20 fillér kedvezményben részesülnek. A színi előadás az udvaron tartatik meg. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 26-án fog megtartatni. Kezdeté este 8 órakor. A meghívó kívánatra felmutatandó. — Színre kerül: *Az elégedetlen favágó.* Vigjáték 2. szakaszban. Irta: Schamebeck János. Rendező: *Kapossy Iván* tisztelendő. Sugó: *Komor József.* Személyek: Aranyvári gróf: Turópai Imre. Könye vadász: Madarász Alajos. Balázs, favágó: Leotai József, Ferke, fia: Horváth Kálmán. Dani, Istók, jubászok: Mauzer József, Perger Sándor. *Ezután tánc reggelig.*

— **Maró Gergelyt átheiyezték.** A letűnt darabant világ egyik legmegvetettebb és leggyűlöltebb alakját *Surányi Károly* kaposvári főgimnáziumi tanárt a politikai kalendárium gyűlölt szerzőjét Bártfára helyezték át. Mint értesülünk a derék bártfaiak is bojkottálni fogják ezt a szájalmas figurát. Ugy is kell! Ne is lelje honját e hazában az ilyen bacilusfi. — ki nem méltó arra, hogy tanítson mert megméltelyezi az ifjuság lelkét e kolera bacilus, e fojtó gáz.

— **Tűz.** Kedden este 9 óra tájban megkondult a vészharang. A lakosság rémülten futott az utcára. Mindenki azt kérdezte, hogy hol a tűz? Keletfelől piros volt az ég. A tűzoltók is kivonultak, sőt el is mentek a színhelyre a közeli Botyka községbe, mert ott égett *Kovács János* polgárnak a széna kazla és pajtája. Daczára az óriási szárazságnak sikerült a tüzet lokalizálni.

Évi köré gyűl.

— Alszik! mondá ez ünnepélyesen.

— Nem alszik felelé a legidősebb fölémelve a kis állatot, — meghalt.

— Szegény! — Sajnálkozik a többi.

— Temessék el, — proponálja a kis gündörhaju Laci.

— Temessük el — ismétli a kórus.

— De előbb meg kell kérdezeni a mademoiselle, hogy szabad-e? — inti a többi a nyolc éves Ilonka, — nem emlékeztek, hogy a multkor is el kellett dobni a zöld békákat és a csigákat?

— Jó, menjünk a mademoisellehez.

Mademoiselle, egyike ama igénytelen, szöke, szeplős mademoiselleknek, kiket oly nagy számban importálnak a francia Svájcól, ott ült a padon egy olcsó rémregénybe elmerülve, — melyet még az ő „chère Suisse”-jéből hozott magával és már vagy hatodszor olvas át. Ép most várja Rogert a csatából. Fölmegy a váratoronyba, lebontott aranyhajával, tündöklő ruhájában. Izgatottan lesi a közelgő porfelleget. Ez ő! ez Roger! leszáll lováról följön a lépcsőn . . . oh Roger!

— Mademoiselle?! szólal meg egy fé-

lénk gyermekhang A torony összeomlik, Roger visszahanyatlik a ködbe és ő maga, a szép, az aranyhaju hercezkisaszony helyett ismét a kis szeplős mademoiselle, s minden csak azon a gyűrött, sárgult lapon van, melyen most fut végig egy nagy fekete hangya.

— Mademoiselle rögarde! Szabad eltemetni?

Mademoiselle, ki megszokta, hogy minden perczen holmi füvet, követ hoznak neki külön megbámultatás czéljából, föl sem pillantva, szórakozottan felelé:

— Oui, oui, c'est tries bean, mes enfants — s ismét belemélyedt könyvébe.

A gyermekek buzgón hozzáfogtak a temetés előkészületeihez. Ilonkának van egy szép kis skatulyája, az épp jó lesz koporsónak. Márta nagylelkűen fölajánlja halványkék selyem lüpnácskáját, azt behelyezték a skatulyába s óvatosan reafektették a madárkát. Miklós két vesszőből keresztet csinált s összekötözte egy piros szalaggal, melyet Évike rövid szöke czopfoeskájáról oldott le. Laci meg játékszerét hozta elé s leterítette Márta kis fekete kötényével gyászkoscsinak. A kis leányok virágot szedegettek,

hogy telehítsék a ravatalt, a fiuk meg elmentek helyet keresni a sírnak. Közmegegyezés szerint a kert melletti ribizlibokor nyilvánított legméltóbb temetkezési helynek.

Hozzáfogtak az ásáshoz. Laci tollkése rögtön eltört. Kerítették egy hegyesvögü fadarabot. Nem mentek vele semmire.

— Menjünk Jenőért, talán ideadja az ásóját, vagy talán meg is ássa a gödröt, indítványozta Miklós. Rögtön el is küldtek egy deputációt.

Jenő, a legidősebb fivér, ki tizenhárom évének magaslatáról kicsinylőleg nézte testvérei gyermekes játékait, sohasem tartott velük. Nemsokára hozták őt nagy diadallal, ásójával együtt. Előterjesztették neki kérelmüket, ássa nekik egy lehetőleg négyszögü gödröt.

— Minek? — kérdé Jenő.

— Majd azután megmondjuk — titkolóztak fontoskodva a kicsinyek.

Jenő fölhozta szemöldökeit, vállat vont és hozzáfogott az ásáshoz. Nemsokára meg lehetős szabályos gödröt hozott létre.

— Mi lesz most? — kérdé azután nyersen.

— Mindjárt jön a temetés — felelé.

— **A tulipánkert népmulatsága.** A tulipánkert egyesület *kaposvári* fiókja f. hó 20-án, Szent István napján a kaposvári összes egyesületek bevonásával *Pallavicini* Ede örögné védnöksége alatt nagyszabású népmulatságot fog rendezni a Sétatéren. Száz tagból álló rendezőbizottság alakult, amely egy szűkebb bizottságot küldött ki a saját kebeléből a műsor összeállítására. A mulatságra a belépődíjat 40 és 20 fillérben állapították meg.

— **A póttartalékosok bevonulása.** Kedden Kaposvárra közel 1400 honvéd póttartalékos fog bevonulni 35 napi fegyvergyakorlatra. A honvéd póttartalékosokat a Szántó-féle laktanyában szállásolják el. — Október 2-án bevonulnak a 44-esekhez is a póttartalékosok, de ezek száma jóval kisebb lesz; 650 póttartalékos vonul be a 44. gyalogezredhez és ezek fegyvergyakorlata csak 13 napig tart.

— **Öngyilkos uriaszony.** Megrendítő esemény híret közlik velünk. Sulyos csapás érte *Forintos* Nándor szuloki jegyzőt, mert neje szül. *Schmidt* Janka f. hó 15-én délután Pécsen a „Mátyás király” szállóban öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen asszony azért követte el borzalmas tettet, mert mind két szemére hályog borult s félt a megvakulástól s ezért forgópisztolyjal szíven lőtte magát s rögtön meghalt. A boldogtalan teremtés két levelet hagyott hátra, az egyikben kérte a hatóságot, hogy a történetéről bátyját *Schmidt* János erdészet hivatalnokot és *Slavitsék* Antal postatisztet értesítse. A másik levél borítékba volt zárva. A borítékra ez volt írva: „Csak a férjem bontsa föl.” A rendőrség távirati uton értesítette a férjét, ugyszintén értesítette a pécsi rokonokat is. A holttestet beszállították a központi temető hullaházába, ahonnan el is temették a boldogtalan asszonyt.

Miklós, a faszor felé mutatva.

Lassu, ünnepélyes menetben közeledtek a gyermekek, meglehetősen összefüggéstelen gyászdalokat zengve. Elöl Laci, ki ezalatt hamarosan magára vette anyja fésülököpenyét, kezében a rögtönzött kereszttel, utána a többiek, komoly arczokkal, dirigálva Buksit, kedvenc kutyájukat, melyet a halottaskocsi elé fogtak. A menet megállt a sir előtt. Jenő kíváncsian hajolt le a kocsihoz, hogy szemügyre vegye a halottat, testvérei néma rémületére levette a kocsirol a fölvirágozott kis koporsót. Ott feküdt a kis halott a világoskék selyempárnán, szárnyainak egyike megtörtén lógott le, az apró lábak me-reven álltak fölfelé a görcsösen összehuzott karmokkal. A fejecske kissé félre volt konyulva, a szemek az áttetsző kékes szemhéjaktól borítva.

A pajkos fiuarez elkomolyodott, a daczos piros száj szélei megremegtek, két meleg könyesepp tör magának utat a fényes fekete szemekből s folyik le a barna hamvas arczon s onnan reácsöppön a halványkék selyempárnára. A gyilkos könyei áldozata fölött.

Paff! és egy halk loesesanás. Egy karcu fialakot tükröztet vissza a kut kisimult vízföülete, Jenő az, ki egy utolsó pillantást vet gumipuskája után

— **A községi és körjegyzők bajai.** A községi és körjegyzők szolgálati pragmatikája még mindig a jövő zenéje s a közigazgatásnak ez a nagyfontosságú missziót betöltő szerve törvényhatóságoként különféle bajokkal van tulterhelve. Ami törekvés eddig a jegyzők jólétének emelése szempontjából figyelemre méltó eredményt felmutatott, az sem általánosítható s legfeljebb egyik-másik törvényhatóságtól indult ki az a jó szándék, hogy a községi jegyzői szolgálat tekintetében a viszonyosságot ez ország valamennyi törvényhatósága kimondja.

— **Óriáskigyó a határban.** A turbéki bucsuban volt *Prehalek* Ádám kaposvári lakos panorámástól, egy őrizetlen pillanatban egy 4 méter hosszú óriáskigyó a ketrecből megszökött s valószínű, hogy a szőlőkben vagy a mezőkön tartozkodik. Ugy a tulajdonos, mint a hatóság keresteti a veszedelmes állatot, de még eddig nem sikerült rá akadni. A tulajdonos a megtalálót jutalomban részesíti. Mi pedig ovatosságra és vigyázatra intjük a közönséget.

— **Vadászat.** E hó elseje óta előkerültek ismét a vadászfegyverek s a foglyok és fúrjek csapatát ritkította a sok vadász. De 15-étől kezdve már nyulakra is puffogatnak Nimródaink. Mint mondják az idén bőség van az apró vadban. Jó vadász szezon kínálkozik. (Talán a mi fúrjeink is megkerülnek. Szerk.)

— **Utczai botrány.** A bucsuról hazajöve f. hó 15-én este 7 óra tájban feltűnő részeg állapotban dülöngtek a hosszú utcán végig *Radó* Ferencz és kedves élete párja. Nagy közönség nézte végig az érdekes alakokat és sokan kacagtak azon, hogy férj és feleség, mily szép egyetértéssel berugtak. (Ez aztán a boldog családi élet!) A nevetés felingerelte Radónét és minden szégyent mellőzve és szemérmét levetkőzve, felkapta ruháját és meztelen testrészeit mutogatta az utcán. A közönség megbotránkozva fordult el a szemtelen részeg asszonytól. A rendőrség közszemérem elleni kihágásért feljelentette a bíróságnál.

— **A cselédlakások.** A cselédlakások régen vajdó ügyében most történt meg az első érdemleges lépés. A belügyminiszter körrendeletileg felhívta a törvényhatóságokat, hogy a közegészségügyi törvény alapján a cselédlakások ügyét szabályrendeletileg rendezzék. — Minden cselédnek külön szobája legyen és a tulsufoltság megszüntetendő.

— **Ujoncok összeírása.** Az októberi fősorozásra az állításkötelesek számát járások szerint már összeállították. A kimutatás szerint a sorozáskötelesek száma a *szigetvári* járásban I. korosztály 325, II. korosztály 188, III. korosztály 185, összesen 698.

— **Tolvaj laboráns.** *Gáts* Lajos mozgói gyógyszerész laboránsa *Walde* Béla, a múlt héten ott hagyta gazdáját, *Gáts* később vette észre, hogy pénztárából nagyobb összeg hiányzik. Miután a pénzt más, mint *Walde* Béla nem vihette el, jelentést tett a esendőrségnél, ahol a nyomozást meg is indították, de mivel maig sem került elő, elrendelték országos körözést. Személy leírása a következő: vallása rom. katolikus, termete nyulánk, arca hosszú, szeme kék, szemöldöke szöke, orra és szája rendes, fogai épek, haja gesztenye színű. Különös ismertető jele, hogy mellén a szive alatt anyajegy és egy szurási sebhely van.

— **Éjjeli csendháborítás.** A rendőr feljelentette *Söllei* István helybeli fuvarost, ki szerdán éjjel a Bástya-utcában beakarta verni a nyilvános házak ablakait és részeg állapotban óriási lármát csapott. Megbüntetetik.

— **Technika legújabb csodája.** Villamos mozgó vállalat érkezett városunkba. A vállalat csodás módon mutat be mindent. Ha nézzük a mutatványokat, azt hisszük, hogy élőlénynek mozognak előttünk, ha pedig közelebbről megvizsgáljuk, úgy arra a meggyőződésre jutunk, hogy ezen mutatványok a technika legújabb vívmányai, melyek bámulatba ejtették az egész világot. A mozgóképek nagyon szépek, világosak. Thémájukat rendkívül mulattató. A közönség nem egyszer hangos kacagásban tör ki. A képek az eddig látottaknál sokkal élvezhetőbbek, mert nem rezegnek, s nem olyan ütötköptek, mint a legtöbb hasonló vállalatoké. Lap-társaink mindenütt elismeréssel kísérték a többnyire zsufolt nézőtér előtt folyó előadásokat. A ki gyönyörködni akar a technika csodájában, nézze meg az előadásokat. A legdrágább hely is csak egy kor.

Közgazdaság.

□ A gyümölcsfák téli gondozásáról.

Igen sok kelemellenségtől és a legtöbb esetben jelentékeny kártól kíméljük magunkat azon eselben, ha gyümölcsfainkat már ősszel jól meg takarítva bemeszeljük, mert ezáltal számtalan menységű rovar pusztitunk el. A gyümölcsfák nemcsak a mohától, hanem az egyes elhalt kéregrészteltől is megtisztítandók, mert mentől simább valamely fa törzse, annál kevesebb alkalom kínálkozik a rovarok szaporodására. A gyümölcsfák takarítása erre a célra szolgáló drótkéfevel történik. Az elhalt kéregrésztelt kézzel, vagy késsel való letisztogatástól őrizkedjünk, mert ezáltal sokszor behatolhatunk a fa héjába, a mi minden esetre káros. Leghelyesebben úgy járhatunk el, ha nedves idő járást várunk be, mig ezen elhalt fás részletek elpuhulnak s akkor erős drótkéffel a fa egész törzsét ledörzsöljük, így könnyen minden nagyobb nehézség nélkül keresztülvihető a fa tisztogatása. A tisztogatott fa ágai azután mésztejjel bemeszelendők.

További teendőink közé tartozik arról gondoskodni, hogy a gyümölcsfák talaja körös-körül felásassék, azon célból, hogy így a téli nedvesség jobban behatolhasson a talajba. Ilyenkor gondoskodunk a gyümölcsfák trágyázásáról is, melyet vagy istállótrágyával, vagy műtrágyákkal eszközölhetünk. Ha istállótrágyával trágyázunk, azt a felásott talajra teregetjük ki, mert így annak értékes anyagai bemosódnak a tél folyamán a talajba a fagyökerekhez s tavasszal a talaj kellő kiszáradás után egyszerű gereblyével elenyegethető s a felesleges el nem korhadt szalma összegyűjtve, eltávolítható. Ha műtrágyákat alkalmazunk, azokat tavasszal kell a még el nem gereblyézett talajra elszórni s csak ezután begereblyézni. A műtrágyák őszi alkalmazása nem tanácsos, mert azok amugy is elég gyorsan hatnak.

Szerkesztői üzenetek.

Lantos Budapest. Mihelyt időm engedi, levelet írok. Az ősszel sorra kerülnek. A lapot a kívánt helyre küldjük. Örvendek, hogy jól megy sorod. Üdvözet.

K. A. Ennél sokkal jobbakat is tud Ön irni. Ez hát nem vált be.

Ujoncz. A sorozások októberben kezdődnek. A napokat még nem tudjuk. Kísérje figyelemmel a lapunkat, majd közöljük.

G. B. Pécs. Mi lesz atyai? Miért nem küld valamit? A jövő hóban megkezdjük a beszédést.

Nem közölhetők. A darabont, *Urlovas*, *Marianne* és *Sárga róza* című dolgozatok.

Kindja a szerkesztőség.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek,

Szigetvár, 1906. augusztus 17-én.

Buza uj — K. 6 60 6 80

Rozs „ — 5 80 5 60

Árpa „ — 5 — 5 70

Zab „ — 6 — 6 30

Tengeri ó — 6 50 6 80

Bab — — — —

A BIOSKOP

villamos mozgókép-színház
tulajdonosa értesíti a műértő közön-
séget, hogy a **Korona szálloda**
nagytermében ma **vasárnap** dél-
után 4 órakor és este fél 9 órakor nagy

megnyitó díszelőadást

tart.

Ugyancsak **holnap hétfőn d. u.** és
este is a jelzett időben.

A bemutatandó képek
oly természethűek, hogy azok minden-
kit bámulatba fognak ejteni.

Helyárak:

I-ső hely I kor. II-ik hely 60 fl., III-ik hely
40 fl. Állóhely 30 fl. Gyermeknek felét fizetik

Bővebb értesítést a falragaszokon.

Turbéki bucsusnak
Pécsről levele van postán

nevem alatt

poste restante.

Előre haladott idény

és

tulhalmozott raktár
folytán

az összes nyári cikkek
mélyen leszállított áron!

Maradékok félárban!

Rendkívüli alkalmi vétel.

DEUTSCH DÁVID FIA

divatáruházában

SZIGETVÁROTT.

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebi-
zonyosodott, hogy meg ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-
vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Haztartások számára másfélite-
resnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét.
al legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás **Kedvelt borvíz!**
leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forrásfelezőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

2464.

1906.

Árverési hirdetmény.

Szigetvár nagyközség alulírt előljárósága ezennel közhirrre teszi,
hogy kiskoru **Zsiga Károly**, Ilona, Margit, Mária, Erzsébet és Ödön
közös tulajdonát képező, a szigetvári 35. sz. tjkvben A. †. 42 hrsz.
alatt felvett ház, udvar, kert és a hozzátartozó aránylagos legelő-
illetőség Somogyvármegye árvaszékének f. é. 15726. sz. véghatáro-
zata folytán **1906. évi augusztus hó 22. napján dél-**
előtt 10. órakor a városház tanácstermében tar-
tandó újabb nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Erről a venni kívánók azzal értesítettek, hogy az előre lete-
endő bánatpénz 4100. korona, a kikiáltási ár pedig 41000. korona.

A részletes árverési feltételek a községi főjegyző hivatalos he-
lyiségében betekintheők.

Szigetvár, 1906. augusztus hó 14.

A községi előljáróság:

Vargha Sándor

főjegyző.

Walde Lajos

biró.



A polgári fiu és leány **tankönyvek**
valamint az elemi iskolai **Kozáry Edénél** kaphatók.

A városilag segélyezett pécsi nyilvános
PORGES-féle

felső kereskedelmi iskola jövő (32.) tanév *folyó*
évi szeptember hó
1. napján nyílik meg.

Ez az intézet az ország többi **felső kereskedelmi iskoláival** (aka-
demiákkal) teljesen egy rangban áll és a végzett növendékek érett-
ségi vizsgálat letételével az

egyévi önkéntesi jog kedvezményében
részesülnek.

A vidéki növendékek elhelyezése az igazgatóság beleegyezésével történhetik. **Benlakás is van.**

A beiratások az intézet helyiségében **PÉCSETT (Xavér u. 10.)** tör-
ténnek **f. é. szeptember 1-től** kezdődve **szept. 5-ig.**

A felső kereskedelmi iskolával párhuzamosan f. é. november
hó 1-én **esti tanfolyam** is nyíttatik, melyre a beiratások f. é.
szeptember és október hónapban történnek.

Pécssett, 1906. évi augusztus hóban.

Bővebb felvilágosítást nyújt

az igazgatóság.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légsőhurutól szabadulni akarunk
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májhajóktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.